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1. — Relativamente a figura 1:

1. 1 — Escreve as coordenadas dos pontos A, B, C e D.

1. 2 — Desenha no referencial cartesiano um par ordenado de coordenadas E (-1, 7).
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2. — Das correspondéncias seguintes indica, justificando, qual ou quais ndo sao fungdes.

2.1 2.2
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2. 5 — Relativamente a fungéofrepresentada pelo diagrama de setas em 2.1, determina:
2.5a) odominio de f.
2.5b) o conjunto de chegada de f.
2.5¢) o contradominio de f.
2.5d) f(Janeiro).
2.5¢€) x, sabendo que f (x) = 30.
2.5f) x, sabendo que f (x) = 31.

3 — Considera a fun(;éof tal que:
— 0 dominio defé D;={-2,-1,0,1,2}eoconjunto de chegadae B={-2,0,1, 2,3,4,5}.
— sabe-se que para cada objecto,ffaz corresponder a sua soma com dois:

3.1. a) — Calcula f (-2). b) — Calcula f (0). c) — Calcula f (2).

3. 2 — Determina o contradominio de f.

3. 3 - Indica o gréfico de f.

3. 4 — Desenha no referencial cartesiano abaixo o grafico cartesiano de f.
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3. 5— Representa a fungéofpor uma tabela.

objeto imagem
-2
-1
0

1

2

3.6 — Representa a fun(;éofpor uma expressao algébrica.



4 — Determina x e y sabendo que:

(x,y)=(56)

5. — Das seguintes funcdes indica quais as fun¢des numéricas, as funcdes de variavel numérica e
a funcdo numérica de variavel numérica.
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6. — O gréfico de uma fungdo A é G,={(-2,2),(-1,1),(0,0),(1,-1),(2,-2)}
6. 1 — Determina o dominio de A.

6. 2 — Determina o contradominio de A.

6. 3 — Completa o gréfico cartesiano da fungéo A, no referencial cartesiano abaixo.
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7.—Consideraafungéof: A—B,sendoA={-2,-1,0,1,2},B={0,1} e
Gr={(-2,0),(-1,1),(0,0),(1,1),(2,0) }

7.1 a) - Calcula f (-1). b) — Calcula f(0). c) — Calcula f (1).

8. — Na figura seguinte esta representado o grafico cartesiano da fungéo g.

8. 1 — Completa:

a) g-4=__ b) gO=__ ¢ g@H=__ d) g(_)=g(_)=0
e) ___ éoobjeto cujaimagem € 3. f) ___ é o objeto cujaimagem & — 3.
g) e ___ témcomoimagem 2.
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9. — A Adriana, a Ana e o0 Alexandre sao irmédos e sairam de casa cada um no seu automovel.
O grafico mostra a quantidade de gasolina no depésito do carro de cada um e o tempo que

decorreu desde 0 momento em que pegaram no carro.

(litros)

Gasolina no depdsito

60 120 180
Tempo decorrido desde a saida de casa (min)

A — Carro da Adriana

B Carro da Ana

C — Carro do Alexandre



9. 1 — Identifica a varidvel independente e a variavel dependente:
9. 2 — Quando sairam de casa quantos litros de gasolina havia no depdsito do carro:
a) da Adriana? b) da Ana? c) do Alexandre?
9. 3 — Quanto tempo demorou a viagem de cada um dos trés irmaos?
9. 4 — Um dos irmaos nunca parou até ao fim da viagem. Qual foi?

9. 5 — Duas horas depois da viagem iniciada, quantos litros de gasolina tinham em conjunto
os carros dos trés irmaos?

9. 6 — Quantos litros de gasolina gastaram cada um na viagem?

9. 7 — Representando porfa funcéo que relaciona o tempo com a quantidade de gasolina
no deposito do carro da Adriana.

Completa:  a) f(70)=____ b) f(__)=19.

10. — Considera as fungéesfe g dedominio A ={-1, - % 0, % , 1} e de conjunto de chegada Q,

definidas por f (x) = 2x e g (x) =§.

10. 1 — Determina:

a) Dy b) D,

10. 2 — Completa a tabela:

J)| g (f + 9) (x) (fxg) (%) S (%)
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11. — Considera as fungdes g (x) =4, A (x) =2x e i(x) =-5x.
As fungdes g, h e i sdo fungdes de A — Q.
11. 1 — Justifica que as seguintes func¢des séo funcdes lineares:

a) gxh b) A+1i c) h-1

11. 2 — Calcula:
a) (gxh)@) b) (A+1)(5)



12. — Simplifica as seguintes expressoes:

12.1 5x2x  12.2 %xe 12.3 3 x(-2x) 12. 4 (—%)x%x

12.5 2x-5x 12.6 -—-x+3x 12.7 —-x—-(-2x) 12.8—%x+%x
13. — Calcula, simplifica e coloca na forma canoénica:

13.1 5(x+2) 13.2 —-2(x-5) 13.3 —§(5+x) 13.4 %(x—Z)

14. — Reduz a forma candnica cada uma das seguintes funcdes e identifica-as:

14.1 f(x)=5x+3-5+6x+2 14. 2 g(x)z%x+%x—2+7
14. 3 ﬁ(x)zix—6—£x +7+x+1 14.4 i(x)= 2x+g+ix+E
3 3 3 3 3 3

15. — Considera as seguintes funcoes afinsf e g
1
f(x)=5x+2 e g(x)= Ex—Z

15. 1 — Qual é o coeficiente e o termo independente de f ?

15. 2 — Calcula:
D f@ b gc)

15. 3 — Apresenta na forma canénicaf+ g

16. — Considera a funcéo f e a funcéo g, representadas no referencial cartesiano.
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16. 1 — Determina;:
) fED ) FG) 9 fW) D g0 € 4(5)

16. 2 — Indica qual a fungéo constante. Qual é a sua particularidade?

16. 3 — Indica qual a funcao linear. Qual é a sua particularidade? JLP



